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KonstruX Vollgewindeschraube

Europ. Techn. Zulassung
ETA-11/0024

Ein System fir alle tragenden Verbindungen
im Holzbau

* Anwendung im Ingenieurholzbau, Zimmererhandwerk, Holzrahmenbau,

q1 &

Hallenbau, Holzelementbau, Sanierung von Geschossdecken usw.

o Hochsfe Kraftibertragung
KonstruX-Vollgewindeschrauben maximieren die Tragftihigkeit einer
Verbindung durch den hohen Gewindeausziehwiderstand in beiden
Bauteilen. Beim Einsatz von Teilgewindeschrauben begrenzt der
wesentlich geringere Kopfdurchziehwiderstand im Anbauteil die
Tragfahigkeit der Verbindung.

¢ Zeit- und kostensparende Alternative gegeniiber fraditionellen Anschliissen
oder Holzverbindern wie Balkenschuhen, Balkentréigern usw.

¢ Holz verfiigt iber eine geringe Querdruck- und Querzugfestigkeit.
Zur Verstéirkung werden hier KonstruX-Vollgewindeschrauben ins Holz
gesetzt. Die KonstruX ,ibernimmt” einen Grofiteil der Krdifte.

¢ Durch Aufdopplung wird z.B. die Tragfchigkeit von Deckenbalken erhcht
und die Durchbiegung verringert. KonstruX-Vollgewindeschrauben ver-
binden hier die Bauteile verschiebungssteif miteinander.

* Nicht sichtbare Anschliisse, hoher Feuerwiderstand, keine Warmebriicken

¢ Nach Zulassung/ETA kein Vorbohren erforderlich. Ab Schraubenléingen
> 245 mm kann ein richtungsweisendes Vorbohren auf 1/3 der Schrauben-
lange jedoch empfehlenswert sein (kein Verlaufen der Schraube).

¢ Bei ausschlieflich auf Zug beanspruchten Schrauben diirfen die erforder-
lichen Rand- und Achsabstéinde minimiert werden.

KonstruX Vollgewindeschrauben

o Hoher Ausziehwiderstand
* Starke Verbindung

Die leistungsstarke L3sung fir Neubau und Sanierung




Der Spezialist fiir Befestigungstechnik

“KonstruX Vollgewindeschraube
Zylinderkopf, sonderbeschichtet

Europ. Techn. Zulassung

ETA-11/0024
Art-Nr.  Abmessung (mm)  Anrieb VPE  Inhalt Box n x VPE
W 650120 ™0 @ 100 2081100
NST8 650140 0 @ 100 28100
09 65x160 0 @ 100 281100 >
W70 65x1% 0 @ 100 2081100
@8,0mm
waTB 8015 40 5 370x50
W 80x1% TH40 5 28150
s B0x20 TH40 5 240550
uWTR  80n2S TH40 5 2050
w0 80x29% TH40 5 19450 _ J
944791 80330 TH40 5 194 x50 —
W6 803 TH40 5 156 x50 _ .
W B0x40 TH40 5 156 x50 .

" —

@100 mm .
905690 10,0x300 150 % 194x25 _— _
905691 10,0x330 50 i) 194x25 ., -
05692 10,0x360 150 % 156x25
05693 10,0x400 150 % 120x25 -
564 100x450 150 % 12025 ) '..-'"
05695 10,0x500 150 % 120x25 e
0569 10,0x550 TI50 5 120x25 < ' s, -
905697 10,0 % 600 XS0 % 12025 . . .

o mit Bohrspitze - . =gl



KonstruX Vollgewindeschraube
? Senkkopf, sonderbeschichtet

C€

Europ. Techn. Zulassung

ETA-11/0024

@ 8,0 mm mit Bohrspitze

Art-Nr.  Abmessung (mm)  Anrieb VPE  Inhalt Box n x VPE
M0 B0x% ™ ® 50 311150
el 8015 ™ ® 50 311450
W 80x1SS ™ ® 50 370450
W B0NIOS ™ ® 50 288150
W 80x ™ ® 50 20150
T B0xUS ™ ® 50 20150
W% BONDS ™ ® 50 194150
WIS 803N ™ ® 50 19450
T 80x3TS ™ ® 50 15650
W9 B0xd0 ™ ® 50 156150

@ 11,3 mm mit AG-Spitze

0TI 113x30 50 0 194x20
0B 1130340 TG0 0 15620
0TH 113030 TG0 2 15620
0T 113040 60 2 112x20
0T 1130460 TG0 0 112x20
NS4 113500 050 0 9 x20
0T 1130540 G0 0 9 x20
0T 1130580 TG0 0 91 x20
NSTH 11360 TG0 2 $6x20
05746 1130660 G0 0 610
0T 1130700 TG0 0 5620
NS 11750 050 0 56120
0574 1130800 G0 0 610
0470 113x900 TG0 0 $6x20
075 1130100 050 0 56x20

o mit Bohrspitze oder mit AG-Spitze



Der Spezialist fiir Befestigungstechnik

Kalkulationsprogramm ECS
fir KonstruX

Die anwenderfreundliche Software ermdglicht es,
Haupt-/Nebentréigeranschlisse, Balkenaufdopplungen
sowie Auflagerverstirkungen vorzubemessen.
Priiffahige Bemessungshilfe nach ETA-11/0024 und
EN 1995 (Eurocode 5).

® Anwenderfreundlichkeit

Auf unserer Homepage WWW.e-U-T-0-fec.de
kénnen Sie die ECS-Software kostenlos herunterladen.

|HE'|"|‘|"!I

TR




Das schnelle und sichere Holzverbund System
KonstruX Zylinderkopf-/Senkkopfschrauben

Anwendungsbeispiele

Lylinderkopf

Senkkopf
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Querzugverstirkung von Hallenbindern




Der Spezialist fiir Befestigungstechnik

KonstruX Vollgewindeschrauben

Technische Informationen
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KonstruX mit Zylinderkopf und Bohrspitze
6,5 bis 10,0 mm: Holz-Holz-Anschluss

Abmessungen Ausziehwiderstand Abscheren

T e e | s -

) Raxk ‘ — ‘ N

p— —— o Raxk | ——— ; ‘ N V (a= 90°) V (a= 90°)

— — & — A

di —
V (a=90°) <<< << B V(@=0°) —_—% E 3
Charakteristischer Wert der Tragfahigkeit Charakteristischer Wert der Tragfahigkeit
der Verbindung Ry | nach ETA-11/0024 der Verbindung Ry, nach ETA-11/0024
di xL[mm] | A[mm] | B [mm] Rk - [kN] R ® - [kN] Ry ? - [kN] Ry® - [kN] Ry - [kN]
) op= 0 o= 90"
a=10 a=90° - -
og= 90 og= 0

65x120 60 80 3,75 3,68 322 3,68 322
6,5x140 80 80 3,75 3,68 3,22 322 3,68
6,5x 160 80 100 5,00 3,99 3,53 3,99 3,53
6,5x195 100 100 594 4,22 3,76 3,76 4,22
8,0x155 80 80 577 5,34 4,65 4,65 5,34
8,0x195 100 100 731 527 5,04 5,04 572
8,0x220 120 120 7,69 5,82 5,13 513 5,82
8,0 x 245 120 140 9,23 6,20 5,52 6,20 5,52
8,0 x 295 140 160 10,77 6,59 5,90 6,59 590
8,0x330 160 180 12,30 6,97 6,29 6,97 6,29
8,0x375 180 200 13,84 7,35 6,42 7,35 6,42
8,0 x 400 200 220 15,38 7,74 6,42 7,74 6,42
10,0 x 300 160 160 13,46 8,81 7,81 7,81 8,81
10,0x 330 160 180 15,38 9,29 8,29 9,29 8,29
10,0 x 360 180 200 17,30 9,77 8,77 9,77 8,77
10,0 x 400 200 220 19,22 10,25 8,90 10,25 8,90
10,0 x 450 220 240 71,15 10,73 8,90 10,73 8,90
10,0 x 500 240 280 23,07 10,89 8,90 10,89 8,90
10,0 x 550 260 300 2499 10,89 8,90 10,89 8,90
10,0 x 600 300 320 28,84 10,89 8,90 10,89 8,90

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte pj = 380 kg/m®. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehalilich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfahigkeit Ry sind nicht mit der max. maglichen E|nW|rkung (der max. Kraft) glemhzusetzen Charakteristische Werte der Tragfahigkeit Ry sind beziglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdauer auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry X kiod / vyy. Die B gswerte der Tragfihigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen Eq gegeniiberzustellen (Rg = Eg).

Beispiel:

Charakteristischer Wert fiir stindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und veriinderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Qi = 3,00 kN. kppod= 0,9.vy=13.

—> Bemessungswert der Einwirkung Eg= 2,00+ 1,35 + 3,00- 1,5= 7,20 kN.

Tragfahigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ry= Ry - vy / kmod

D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfihigkeit bemisst sich zu: min Ry= Ry ym / kmod — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu bemessen.




Der Spezialist fiir Befestigungstechnik

KonstruX mit Zylinderkopf und Bohrspitze
6,5 bis 10,0 mm: Holz-Holz-Anschluss

Abmessungen Zuganschluss
% R4 > / Q7
o S\ S\ e/%;

— A a=45° A )&%ﬁ&) a=90° A M a=90° A a= 45°
I I — L\ v B8\ v 2 e\ v RN

. A a=45° A M a=90° A M a=90° A % = 45°

T e B E a=45° B (%(<<< a=90° B %) ) a=90°

| Charakteristischer Wert der Tragfihigkeit der Verbindung Ry bzw. Ry nach ETA-11/0024
|d1 xL[mm] | Afmm] | B{mm] | Ry~ N] | R?-[KN] | Roge®-DNT | R?-[KNT | Rys? - [KNT | Rol- [kN] | Rygje? - [kNT | Ry - [kN]
— A5° o= 900 o= 900 o= 450
p=4 op— 45° op= 90° op— 90°

6,5x160 60 80 4,27 3,02 4,27 3,02 4,70 3,32 4,70 3,32
6,5x195 80 80 4,65 3,29 4,65 3,29 5,11 3,62 5,11 3,62
8,0x155 60 60 4,90 347 490 347 539 3,81 539 3,81
8,0x195 80 80 572 4,05 572 4,05 6,29 4,45 6,29 4,45
8,0x220 80 100 147 5,28 141 528 8,22 5,81 791 5,59
8,0 x 245 100 100 71,24 5,12 7,24 5,12 796 5,63 796 5,63
8,0 x 295 120 100 8,76 6,19 8,76 6,19 9,63 6,81 9,63 6,81
8,0x330 120 140 11,21 7,92 11,2 792 12,33 8,72 11,86 8,39
8,0x375 140 140 12,37 8,75 12,37 8,75 13,61 9,62 13,61 9,62
8,0 x 400 160 140 12,14 8,59 12,14 8,59 13,36 945 13,36 9,45
10,0 x 300 120 120 11,39 8,05 11,39 8,05 12,52 8,86 12,52 8,86
10,0 x 330 120 140 14,01 9,90 14,01 9,90 1541 10,89 14,83 10,49
10,0 x 360 140 140 14,16 10,01 14,16 10,01 15,57 11,01 15,57 11,01
10,0 x 400 160 140 15,18 10,73 15,18 10,73 16,70 11,81 16,70 11,81
10,0 x 450 160 180 19,55 13,82 19,55 13,82 21,50 1521 19.77 13,98
10,0 x 500 180 200 245 1517 21,45 1517 23,59 16,68 22,24 15,73
10,0 x 550 200 200 23,34 16,51 23,34 16,51 25,68 18,16 24,72 17,48
10,0 x 600 220 220 25,24 17,85 25,24 17,85 27,77 19,63 27,19 19,22

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p, = 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragfihigkeit Ry sind nicht mit der max. méglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragféhigkeit Ry sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdaver auf B gswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry x kinog / ). Die B gswerte der Tragfahigh

gkeit Ry sind den B gswerten der Einwirkungen Eq gegeniiberzustellen (Ry = Eg).

Beispiel:

Charakteristischer Wert fiir stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Qi = 3,00 kN. kyoq= 0,9.vy=13.

— Bemessungswert der Einwirkung Eq= 2,00-1,35 + 3,00 1,5= 7,20 kN.

Tragfiihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry > Eg. — min Ry= Ry - vy / kmod

D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfahigkeit bemisst sich zu: min Ry= Rq* vy / kmod — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu bemessen.




KonstruX mit Senkkopf und Bohrspitze bzw. Spitze AG
8,0 und 11,3 mm:; Holz-Holz-Anschluss

Abmessungen Ausziehwiderstand Abscheren
A o ——
——r—— ; % P V (a= 90°)
0 < Rax,Kl — TN B _ << << B
=1 “I==F )} D) )
— a— 5 A _— A
8,0 11,3 _
(==
Charakteristischer Wert der Tragféhigkeit Charakteristischer Wert der Tragfahigkeit
der Verbindung Ry i nach ETA-11/0024 der Verbindung Ry nach ETA-11/0024
d1 xL[mm] | A[mm] | B [mm] Rox® - [kN] Ry @ - [kN] Ry - [kN] Ry - [kN] Ry - [kN]
i ou=_0 o= 90
a=0 a=9 o= 90’ 0=0
8,0x95 40 60 3,08 4,61 3,57 4,61 3,57
8,0x125 60 80 4,61 5,05 437 5,05 4,37
8,0x155 80 80 571 5,34 4,65 4,65 5,34
8,0x195 100 100 731 572 5,04 5,04 572
8,0x220 120 120 7,69 5,82 513 513 5,82
8,0 x 245 120 140 9,23 6,20 5,52 6,20 5,52
8,0x295 140 160 10,77 6,59 590 6,59 590
8,0x330 160 180 12,30 6,97 6,29 6,97 6,29
8,0x375 180 200 13,84 7,35 6,42 7,35 6,42
8,0 x400 200 220 15,38 1,74 6,42 1,74 6,42
11,3x 300 160 160 18,25 12,17 10,73 10,73 12,17
11,3 x 340 180 180 20,85 12,82 11,38 11,38 12,82
11,3 x 380 200 200 23,46 13,47 12,03 12,03 13,47
11,3 x420 220 220 26,07 14,12 12,34 12,34 14,12
11,3 x 460 240 240 28,67 14,77 12,34 12,34 14,77
11,3 x 500 260 260 31,28 1521 12,34 12,34 15,21
11,3 x 540 280 280 33,89 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3 x 580 300 300 36,49 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3 x 620 320 320 39,10 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3 x 660 340 340 4,7 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3x700 360 360 44,32 15,21 12,34 12,34 15,21
11,3x750 380 380 48,23 1521 12,34 12,34 15,21
11,3 x 800 400 420 50,00 15,21 12,34 15,21 12,34
11,3x 900 460 460 50,00 1521 12,34 12,34 15,21
11,3x1000 500 520 50,00 15,21 12,34 15,21 12,34

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p, = 380 kg/m®. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsheispiele dar.
Alle Werte sind errechnete Mindestwerte um!] gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

a) Die charakteristischen Werte der Tragféhigkeit Ry sind nicht mit der max. méglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfahigkeit Ry sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry X kiog / v. Die Bemessungswerte der Tragfihigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen Eq gegeniiberzustellen (Ry = Eq).

Beispiel:

Charakteristischer Wert fiir standige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und veriinderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Qi = 3,00 kN. kpod= 0,9.vy=13.

— Bemessungswert der Einwirkung Eq= 2,00-1,35 4 3,00-1,5= 7,20 kN.

Tragfihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ry= Ry - vy / kmod

D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragféhigkeit bemisst sich zu: min Ry= Ry - ym / kmod — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu bemessen.



Der Spezialist fiir Befestigungstechnik

KonstruX mit Senkkopf und Bohrspitze bzw. Spitze AG
8,0 und 11,3 mm; Holz-Holz-Anschluss

Abmessungen Luganschluss
S S >~/ S 7
S/ L @j/%:\ Qf/ At\ & 4o
A a=45° A a= 90° A a=90° A a= 45°
.= |- el R T
- T e A» v_ B A\ v_ R sy Vo R A V;
B a=45° B g a=45° B <%<<<< a=90° B ﬁ ) a=90°
| Charakteristischer Wert der Tragfahigkeit der Verbindung Rgy  bzw. Ry nach ETA-11/0024
|dl xL{mm] | Afmm] | Blmm] | Ry [N] | Re?-DN] | Ry - N] | Re?-DN] | Roggc? - IN] | R? - [KN] | Ry ?- N | Ry~ [kN]
TS o= 90° o= 90° o= 45°
‘ =" 5= 45° 5= 90° 5= 90°
8,0x155 60 60 4,90 347 4,90 347 539 3,81 5,39 3,81
8,0x195 80 80 572 4,05 572 4,05 6,29 4,45 6,29 445
8,0x220 80 100 147 5,28 747 528 8,22 5,81 791 559
8,0 x 245 100 100 124 512 7,24 512 7,96 5,63 7,96 5,63
8,0x295 120 100 8,76 6,19 8,76 6,19 9,63 6,81 9,63 6,81
8,0x 330 120 140 11,21 792 11,21 792 12,33 8,72 11,86 8,39
8,0x 375 140 140 12,37 8,75 12,37 8,75 13,61 9,62 13,61 9,62
8,0 x400 160 140 12,14 8,59 12,14 8,59 13,36 9,45 13,36 9,45
11,3 x 300 120 120 15,44 10,92 15,44 10,92 16,98 12,01 16,98 12,01
11,3 x 340 140 120 16,83 11,90 16,83 11,90 18,51 13,09 18,51 13,09
11,3 x 380 140 140 2,57 15,25 2157 15,25 23,72 16,77 23,46 16,59
11,3 x 420 160 160 22,95 16,23 22,95 16,23 25,25 17,85 25,25 17,85
11,3 x 460 180 160 24,34 17,21 24,34 17,21 26,78 18,93 26,78 18,93
11,3 x 500 180 200 29,08 20,56 29,08 20,56 31,99 22,62 30,16 21,33
11,3 x 540 200 200 30,47 21,55 30,47 21,55 33,52 23,70 33,51 23,70
11,3 x 580 220 220 31,86 22,53 31,86 22,53 35,04 24,78 35,04 2478
11,3 x 620 220 240 36,60 25,88 36,60 25,88 40,26 2847 36,87 26,07
11,3 x 660 240 240 37,99 26,86 37,99 26,86 41,79 29,55 40,22 28,44
11,3x700 260 260 39,37 27,84 39,37 27,84 4331 30,63 43,31 30,63
11,3 x 750 280 280 41,95 29,66 41,95 29,66 46,14 32,63 46,14 32,63
11,3 x 800 300 280 44,52 3148 4452 31,48 48,97 34,63 48,97 34,63
11,3 x 900 320 340 50,00 35,36 50,00 35,36 50,00 35,36 50,00 35,36
11,3 x 1000 360 360 50,00 35,36 50,00 35,36 50,00 35,36 50,00 35,36

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p, = 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.
Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.
a) Die charakteristischen Werte der Tragfihigkeit Ry sind nicht mit der max. mogll(hen Ean|rkung (der max. Kruft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfthigkeit Ry sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der

Lasteinwirkungsdaver auf B gswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry x knog / ). Die B gswerte der Tragfahigkeit Ry sind den B gswerten der Einwirkungen Eq gegeniiberzustellen (Ry > Eg).

Beispiel:

Charakteristischer Wert fiir stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Qi = 3,00 kN. kyod= 0,9.vy=13.

—> Bemessungswert der Einwirkung Eq=2,00- 1,35 + 3,00-1,5= 7,20 kN.

Tragfihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ry= Ry - v / kimod

D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfahigkeit bemisst sich zu: min Ry= Rq * vy / kmod — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu bemessen.




KonstruX mit Senkkopf und Bohrspitze bzw. Spitze AG
8,0 und 11,3 mm: Stahl-Holz-Anschluss

Abmessungen Ausziehwiderstand Luganschluss Abscheren

V‘* Yz, ¢

Pad V (a=0°) E SE— B
y Raxk —

v
T80 113

Charakteristischer Wert der Tragfahigkeit Charakteristischer Wert der Tragféihigkeit Charakteristischer Wert der Tragféhikeit

der Verhindung Ry \ nach ETA-11/0024 der Verbindung Ryy  bzw. Ry, nach ETA-11/0024 der Verbindung Ry nach ETA-11/0024

d1xL ] | (o] | B[] BAS°Imm] | Ry -] | Ry OND | Ry -0 | Ry -0 | R [GND | Ry -0 | Ry~ [

a=45 a=90’ a=45 a=90° a=10 a=90
8,0x95 15 100 80 6,15 5,16 5,67 3,65 4,01 5,80 4,83
8,0x125 15 120 100 8,46 7,26 798 513 5,64 5,80 4,83
8,0x155 15 160 120 10,77 9,35 10,29 6,61 7,27 5,80 4,83
8,0x195 15 200 140 13,84 12,15 13,36 8,59 9,45 5,80 4,83
8,0x220 15 220 160 15,76 13,90 15,29 9,83 10,81 580 4,83
8,0x 245 15 240 180 17,69 15,64 17,21 11,06 12,17 5,80 4,83
8,0x295 15 300 220 21,53 19,14 21,05 13,53 14,89 580 4,83
8,0x 330 15 340 240 24,22 21,59 23,74 15,26 16,79 5,80 4,83
8,0x 375 15 380 280 25,00 24,73 25,00 17,49 19,24 5,80 4,83
8,0 x 400 15 400 280 25,00 25,00 25,00 18,72 20,60 5,80 4,83
11,3 x 300 20 300 220 36,49 32,20 3542 22,77 25,04 11,41 9,38
11,3 x 340 20 340 240 a7 36,94 40,63 26,12 28,73 11,41 9,38
11,3 x 380 20 380 260 46,92 41,67 45,84 2947 3242 11,41 9,38
11,3 x 420 20 420 300 50,00 46,41 50,00 32,82 36,10 11,41 9,38
11,3 x 460 20 460 320 50,00 50,00 50,00 36,17 37,79 11,41 9,38
11,3 x 500 20 500 360 50,00 50,00 50,00 39,52 4348 1141 9,38
11,3 x 540 20 540 380 50,00 50,00 50,00 42,87 47,16 11,41 9,38
11,3 x 580 20 580 420 50,00 50,00 50,00 46,23 50,00 11,41 9,38
11,3 x 620 20 620 440 50,00 50,00 50,00 49,58 50,00 11,41 9,38
11,3 x 660 20 660 460 50,00 50,00 50,00 50,00 50,00 11,41 9,38
11,3 x700 20 700 500 50,00 50,00 50,00 50,00 50,00 11,41 9,38
11,3x750 20 740 540 50,00 50,00 50,00 50,00 50,00 114 9,38
11,3 x 800 20 800 560 50,00 50,00 50,00 50,00 50,00 114 9,38
11,3 x 900 20 900 640 50,00 50,00 50,00 50,00 50,00 1141 9,38
11,3 x 1000 20 1000 700 50,00 50,00 50,00 50,00 50,00 11,41 9,38

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p, = 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhéingigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.

Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.

a) Die (huruktenshschen Werte der Tragféhigkeit Ry sind nicht mit der max. méglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfihigkeit Ry sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkung auf B gswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry X kmod / vyy. Die Bemessungswerte der Tragfhigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen Eq gegeniiberzustellen (R = Eq).

Beispiel:

Charakteristischer Wert fiir standige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verinderliche Einwirkung (2.B. Schneelast) Qy= 3,00 kN. kpog= 0,9.vy=13.

— Bemessungswert der Einwirkung Eg= 2,00-1,35 + 3,00 1,5= 7,20 kN.

Tragfihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ry= Ry - vy / kmod

D.h., der charakferistische Mindestwert der Tragféhigkeit bemisst sich zu: min Ry= Ry ym / kmod — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.
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Der Spezialist fiir Befestigungstechnik

KonstruX mit Zylinderkopf und Bohrspitze
6,5 mm: Haupt-Nebentréiger-Anschluss

Abmessungen Haupt-Nebentrdger-Anschluss
HT NT HT NT
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. . . Charakteristischer Wert der Tragfahigkeit
a,= min. 33 mm, g, = min. 20 mm, k= min. 10 mm der Verbindung Ry nach ETA-11/0024
d1 x L [mm] min. By [mm] | min. Hyp[mm] | min. Byp[mm] | min. Hyp[mm] m [mm] B° R, - [kN] Paar (n)
60 7,32 1
100 14,66 2
6,5x195 160 80 160 69 45 :
P 120 299 3
160 29,33 4

Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p, = 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.
Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.
a) Die charakteristischen Werte der Tragfdhigkeit Ry sind nicht mit der max. méglichen Ean|rkung (der max. Kruft) g|e|(hzusetzen Charakteristische Werte der Tragfahigkeit Ry sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der

£l )

Lasteinwirkungsdauer auf B gswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry x kinog / ). Die B te der Trag Ry sind den B gswerten der Einwirkungen Eq gegeniiberzustellen (Ry = Eqg).

Y

Beispiel:

Charakteristischer Wert fiir stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Qi = 3,00 kN. kyod= 0,9.vyy=13.

— Bemessungswert der Einwirkung Eq= 2,00-1,35 + 3,00 1,5= 7,20 kN.

Tragfihigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry > Eg. — min Ry= Ry - v / kimod

D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfahigkeit bemisst sich zu: min Re= Rq* vy / kmod — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu bemessen.
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KonstruX mit Zylinderkopf und Bohrspitze
8,0 mm: Haupt-Nebentrdger-Anschluss

Abmessungen Haupt-Nebentrdger-Anschluss
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. . . Charakteristischer Wert der Tragféhigkeit
ap= min. 40 mm, az (= min. 24 mm, k= min. 12 mm der Verbindung Ry nach ETA-11/0024
dixL[mm] | min.By;[mm] | min. Hyr[mm] | min.Byr[mm] | min. Hyy [mm] m [mm] p° Ryk - [kN] Paar (n)
80 11,38 1
100 273 2
8,0 x 245 200 100 200 87 45 :
140 3410 3
180 45,48 4
80 13,85 1
100 27,67 2
8,0x295 220 120 220 104 45 :
140 4151 3
180 55,36 4
80 15,57 1
100 31,14 2
8,0x 330 260 140 260 117 45 :
140 46,71 3
180 62,29 4
80 16,27 1
100 32,53 2
8,0x 375 280 160 280 133 45 :
140 48,82 3
180 65,08 4
80 16,27 1
100 32,53 2
8,0 x400 300 160 300 142 45 :
140 48,82 3
180 65,08 4
Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p, = 380 kg/m®. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.
Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.
a) Die charakteristischen Werte der Tragfahigkeit Ry sind nicht mit der max. méglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragfahigkeit Ry sind beziiglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdauer auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry X kmod / vyy. Die Bemessungswerte der Tragfhigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen Eqy gegeniiberzustellen (Rg = Eq).
Beispiel:
Charakteristischer Wert fiir stindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Q= 3,00 kN. kyog= 0,9.vy=13.
—> Bemessungswert der Einwirkung Eg= 2,00+ 1,35 + 3,00+ 1,5= 7,20 kN.
Tragfahigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ry= Ry - vy / kiod
D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfhigkeit bemisst sich zu: min Ry= Ry - Ym / kmog — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu bemessen.




Der Spezialist fiir Befestigungstechnik

KonstruX mit Zylinderkopf und Bohrspitze
10,0 mm: Haupt-Nebentrdger-Anschluss

| Abmessungen Haupt-Nebentrdger-Anschluss
HT NT HT NT
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| o= 510 0 - 5 S
| d1 xL [mm] min. By [mm] | min. Hyr[mm] | min. Byy [mm] | min. Hyy [mm] m [mm] B ° R, .2 - [kN] Paar (n)
80 17,42 1
140 34,84 2
10,0 x 300 180 220 120 220 105 45 5228 3
240 69,70 4
80 19,27 1
140 38,56 2
10,0x 330 180 220 140 260 115 45 5783 3
240 AR 4
80 1,13 1
140 4221 2
10,0 x 360 180 280 140 280 126 45 339 3
240 84,52 4
80 23,60 1
140 47,21 2
10,0 x 400 180 300 160 300 140 45 7081 3
240 9441 4
80 26,00 1
140 51,98 2
10,0 x 450 180 340 180 340 158 45 7798 3
240 103,98 4
80 26,00 1
140 51,98 2
10,0 x 500 180 380 200 380 176 45 7798 3
240 103,98 4
80 26,00 1
140 51,98 2
10,0 x 550 180 400 220 400 193 45 7798 3
240 103,98 4
80 26,00 1
140 51,98 2
10,0 x 600 180 440 240 440 211 45 7798 3
240 103,98 4
Bemessung nach ETA-11/0024. Rohdichte p, = 380 kg/m?. Alle angegebenen mechanischen Werte sind in Abhdngigkeit von den gemachten Annahmen zu betrachten und stellen Bemessungsbeispiele dar.
Alle Werte sind errechnete Mindestwerte und gelten vorbehaltlich Satz- und Druckfehlern.
a) Die charakteristischen Werte der Tragféhigkeit Ry sind nicht mit der max. mdglichen Einwirkung (der max. Kraft) gleichzusetzen. Charakteristische Werte der Tragféhigkeit Ry sind beziglich Nutzungsklasse und Klasse der
Lasteinwirkungsdaver auf Bemessungswerte Ry hin abzumindern: Ry= Ry x kiod / vy. Die Bemessungswerte der Tragfhigkeit Ry sind den Bemessungswerten der Einwirkungen Eq gegeniiberzustellen (Ry = Eg).
Beispiel:
Charakteristischer Wert fiir stiindige Einwirkung (Eigenlast) G,= 2,00 kN und verdnderliche Einwirkung (z.B. Schneelast) Q= 3,00 kN. kpog= 0,9.vy=1.3.
—> Bemessungswert der Einwirkung Eq= 2,00 1,35 + 3,00 1,5= 7,20 kN.
Tragfhigkeit der Verbindung gilt als nachgewiesen, wenn Ry = Eg. — min Ri= Ry vy / kmod
D.h., der charakteristische Mindestwert der Tragfahigkeit bemisst sich zu: min Ry= Rq " ym / kmod — Rk= 7,20 kN - 1,3/0,9= 10,40 kN — Abgleich mit Tabellenwerten.

Achtung: Hierbei handelt es sich um Planungshilfen. Projekte sind ausschlieBlich durch autorisierte Personen zu bemessen.




